DEE-11100 Lineaariset jarjestelmat

1. vilikoe 17.10.2018 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu.

1. Mitka ovat lineaarisuuden ehdot? Oheisessa piirissd E=1V, R1=04QRy=1Q, R3=2Q,
Ra = 6 Q. Piirin sisdédnmenona on ldhdejannite E ja ulostulona vastuksen R4 kautta kulke-
va virta. Arvataan kyseisen virran arvoksi 10 A. M&aritéa lineaarisuuteen nojautuen kysei-
sen virran oikea arvo.

2. Llineaarista, diskreettiaikaista jarjestelmaa kuvaa differenssiyhtalo
Ve =U U — U, T U,

Madrita systeemin impulssivaste. Mikd on jarjestelméan ulostulo, mikali sissédnmeno on
lukujono {u}={1,1, 1, 1}?

3. Oheisen piirin kytkin S suljetaan ajanhetkelld t = 0, mita ennen piiri on ollut jatkuvuusti-
lassa. Mddrita kddmin yli oleva jannite ajanhetkelld t=1s. F=2V,R1=R=1Qjal=1
H.
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4. Muodosta tilamuuttujaesitys oheiselle kytkennalle, kun piirin sisdédnmenona on ldhdevir-
ta Jja ulostulona kondensaattorin yli oleva jannite. Onko piiri ilman ohjausta stabiili, kun
J=1AR=1Q,[=1HjaC=05F?

5. Oheinen kuva esittda

T

kahta

rinnankytkettyd aurinkopaneelia,

jotka syottavat

kuormavastusta R. = 2 Q). Paneelien suoritusarvot ovat seuraavan taulukon mukaisia.

paneeli 1

paneeli 2

Vocl (V)

21.9

Voc2 (V)

21.8

Iscl (A)

7:9

Isc2 (A)

8.0

Taulukossa Vo tarkoittaa tyhjakdyntijannitettd ja Isc oikosulkuvirtaa. Yksittdisen aurinko-
paneelin virta (/) - jannite (V) -riippuvuus saadaan lausekkeesta

V 10
I=1, 1—[—) .
Vo

Mikd on kuormavastuksen yli oleva jannite? Kdytd Newton-Raphson algoritmia. Lahde
liikkeelle jannitteen arvosta V=20V ja iteroi kerran.

2 A




